
Límite a deducciones contra impuestos personales 



Limites actuales de Leyes de Donaciones 

Norma Legal Beneficio para IGC Gasto o crédito
Límites particulares para 

contribuyentes de IGC

Límite Global absoluto artículo 10 ley 

19885

Ley 21.440 SI Gasto
10.000 UTM o 5% base 

imponible
No aplica

Donaciones para satisfacer necesidades básicas del país en 

caso de catástrofes. (Artículos 1° y 7°, de la Ley N° 16.282).
SI Gasto Sin límite particular No aplica

Donaciones al Estado por ayudar a la recuperación 

económica del país (Decreto Ley N° 45 de 1973).
SI Gasto Sin límite particular

Monto menor entre 20% renta imponible 

y monto anual de 320 UTM

Donaciones a Universidades e Institutos Profesionales 

Estatales y/o Particulares (Artículo 69, de la Ley N° 18.681).
SI Crédito y gasto 14.000 UTM

Monto menor entre 20% renta imponible 

y monto anual de 320 UTM

Donaciones para fines Culturales (Artículo 8°, Ley N° 

18.985).
SI Crédito y gasto Sin límite particular

Monto menor entre 20% renta imponible 

y monto anual de 320 UTM

Donaciones para fines Deportivos (Artículo 62° y 

siguientes, de la Ley N° 19.712).
SI Crédito y gasto

2% de la renta bruta global 

o 14.000 UTM

Monto menor entre 20% renta imponible 

y monto anual de 320 UTM

Donaciones para fines Sociales (Ley N° 19.885). SI Crédito y gasto 14.000 UTM
Monto menor entre 20% renta imponible 

y monto anual de 320 UTM

Donaciones al Fondo Nacional de la Reconstrucción, en caso de catástrofe. (Ley N° 20.444) SI Crédito y gasto
crédito por el 40% de la 

donación
No aplica



Propuesta de límites en artículo 55 sexies

a) En gasto deducible el límite será la suma mayor entre 23 UTA y el 5% de la base imponible. Esta propuesta se

construye analizando los actuales gastos deducibles y el límite que ya contempla la Ley N°21.440, sin

introducirse una restricción adicional respecto a dicha ley. Al establecer que el tope es la suma mayor, implica

que respecto de aquellos contribuyentes de ingresos medios donde el 5% de su base imponible es inferior a 23

UTA, tendrán un beneficio tributario proporcionalmente mayor.

b) En el caso de los créditos contra impuestos, se mantienen los mismos límites, pero pasa de ser el monto menor

a ser el monto mayor entre 2,3 UTA o el 35% del impuesto global complementario determinado. Esta opción

nuevamente permite que personas de ingresos medios no vean disminuido el beneficio tributario.

Los límites no son excluyentes, es decir, una persona podrá deducir el 5% de base imponible y además acceder a un

crédito del 35% del IGC determinado.



Mecánica del funcionamiento del límite 

Al igual que en la situación actual el
contribuyente ingresará en su
declaración de impuestos todos los
créditos por donaciones o una
deducción como gasto. Luego se
agregará una línea donde en caso de
operar el límite este no se aplicará a
una donación en particular sino que
sobre el total de créditos que el
contribuyente ha declarado.

Destacar que, como se verá en los
ejercicios siguientes los límites
individuales de las leyes tienden a
operar antes que este nuevo límite
global.



Mecánica del funcionamiento del límite 

Cod. F22

17 Base Imponible Anual de IUSC o IGC 500.000.000$                 

25 Crédito al IGC por donaciones para fines deportivos (Art. 62 y Sgtes. Ley Nº19.712 10.000.000$                   

28 Crédito al IGC por donaciones para fines sociales (Art. 1º bis Ley Nº19885 10.000.000$                   

29 Crédito al IGC por donaciones a Universidades e Institutos profesionales  Art. 69 Ley 18.681 10.000.000$                   

36 Crédito al IGC por donaciones para fines Culturales (art. 8 Ley Nº18.985 10.000.000$                   

Aplica el Límite global de donaciones según el artículo 10 de la Ley Nº19.885 (monto menor 

entre 2l 20% de la renta bruta o 320 UTM 19.766.080$                   

Gasto deducible por ley 21.440 25.000.000$                   

Suma de Gasto deducible Ley 21.440 + Limite global absoluto de donaciones 44.766.080$                   

Limite de Artículo 55 sexies (5% de la Base como gasto + 35% del impuesto determinado 88.435.799$                   

Base Imponible Anual de IUSC o IGC menos deducciones $475.000.000

IGC 181.242.283$                 

Credito por donaciones según límite de Ley 19.885 19.766.080$                   

Impuesto a pagar 161.476.203$                 

Aplican los límites de leyes particulares porque el límite 55 sexies es superior 



Casos de aplicación de nuevos límites 



Casos de aplicación de nuevos límites 


